Deliberazione n.160/2013/GEST

Corte dei Conti

Sezione di controllo per la Regione siciliana

nell'adunanza del 26 giugno 2013, composta dai seguenti magistrati:

	Maurizio Graffeo 
	- Presidente

	 Stefano Siragusa
	- Consigliere

	Francesco Albo
	- Primo referendario - relatore 

	Giuseppa Cernigliaro
	- Primo referendario - relatore

	Giovanni Di Pietro
Paolo Bertozzi

Gioacchino Alessandro
	- Referendario - relatore
- Referendario - relatore

- Referendario - relatore


* * * * *

vista la deliberazione di questa Sezione n.25/2013/INPR con la quale è stato approvato il programma di controllo successivo sulla gestione del bilancio e del patrimonio della Regione siciliana da svolgere nell'anno 2013 nell'ambito del quale, fermi restando i riscontri che vengono effettuati dalla Corte sulle contabilità dei pagamenti e su quelle delle entrate, è stata inserita una specifica indagine in materia di verifica del rendiconto generale della Regione siciliana per l'esercizio finanziario 2012; 

vista la nota n. 32196931 del 21 giugno 2013 con la quale, a completamento dell’anzidetta indagine, è stato depositato apposito schema di relazione;

vista l’ordinanza n. 271/2013/CONTR del 21 giugno 2013 con la quale la Sezione del controllo è stata convocata per il giorno 26 giugno 2013 per la pronuncia di competenza riguardo alla menzionata indagine; 

visto l'art. 3, commi 4 e 6, della legge 14 gennaio 1994, n. 20 e successive modificazioni;    
visto l'art. 2 del decreto legislativo 6 maggio 1948, n. 655, nel testo sostituito  dal decreto legislativo 18 giugno 1999, n. 200;

esaminate le memorie depositate dalle Amministrazioni intervenute e l’allegata documentazione;

uditi, all'odierna adunanza, i relatori Francesco Albo, Giuseppa Cernigliaro, Giovanni Di Pietro, Paolo Bertozzi, Gioacchino Alessandro nonché, per l’Amministrazione regionale, il dott. Enrico Carapezza, il dott. Luciano Calandra, la d.ssa Dania Ciaceri, la d.ssa Rita Patti, il dott. Maurizio Varia, il dott. Giovanni Bologna, il dott. Vincenzo Iuculano, il dott. Antonio Arrigo, il dott. Giuseppe Di Gaudio, la dott.ssa Daniela Cellauro, il dott. Giuseppe Bursi, il dott. Giuseppe Parriniello, il dott. Calogero Ferrandello, la d.ssa Rosanna Maneggio, il dott. Paolo Girgenti, l’ing. Vincenzo Di Rosa, l’ing. Giacomo Talluto, il dott. Alessandro Rais, il dott. Pietro Di Miceli. 

D E L I B E R A

· di approvare, con modificazioni, l'unita relazione in materia di verifica del rendiconto generale della Regione siciliana per l'esercizio finanziario 2012;

· di dichiarare non regolari:

· quanto al conto del bilancio della Regione siciliana:  


a) Cap. 3415 – Assessorato Economia, Dipartimento Bilancio e Tesoro – accertamento n. 40977 – per l’importo di euro 20.444.607,00 (importo complessivo euro 68.148.690,00), per le motivazioni espresse nell’allegata relazione.

b) per le spese le contabilità assoggettate a rilievi non ancora definiti;

· quanto al conto del patrimonio della Regione siciliana: tra le attività non finanziarie – la partita dei beni mobili, beni immobili e beni immobili agli effetti inventariali; tra le attività finanziarie - la partita azioni ed altre partecipazioni.

O R D I N A

che, a cura del servizio di supporto della Sezione, copia della presente deliberazione e dell'allegata relazione siano trasmesse, ai fini dell’adozione delle misure correttive, al Presidente dell'Assemblea regionale siciliana, al Presidente della Regione siciliana, alla Presidenza della Regione – Ufficio di gabinetto, uffici di diretta collaborazione all’opera del Presidente e alle dirette dipendenze del Presidente, all'Assessorato regionale delle attività produttive - dipartimento regionale delle attività produttive, all’Assessorato regionale dei beni culturali e dell’identità siciliana - dipartimento regionale dei beni culturali e dell’identità siciliana, all’Assessorato regionale dell’economia - dipartimento regionale del bilancio e del tesoro – dipartimento regionale delle finanze e del credito, all’Assessorato regionale dell’energia e dei servizi di pubblica utilità – dipartimento regionale dell’energia, all’Assessorato regionale della famiglia, delle politiche sociali e del lavoro – dipartimento regionale del lavoro- dipartimento regionale della famiglia e delle politiche sociali, all’Assessorato regionale delle autonomie locali e della funzione pubblica - dipartimento regionale della funzione pubblica e del personale, all’Assessorato regionale delle infrastrutture e della mobilità, all’Assessorato regionale delle risorse agricole e alimentari - dipartimento regionale degli interventi infrastrutturali dell’agricoltura - dipartimento regionale foreste demaniali - dipartimento regionale degli interventi strutturali dell’agricoltura - dipartimento regionale degli interventi per la pesca – dipartimento regionale Azienda regionale foreste demaniali, all’assessorato regionale della salute – dipartimento regionale per le attività sanitarie e osservatorio epidemiologico, all’Assessorato regionale territorio e ambiente - dipartimento regionale dell’ambiente, dipartimento regionale dell’urbanistica – comando del Corpo forestale della Regione siciliana, all’Assessorato regionale del turismo, dello sport e dello spettacolo – dipartimento turismo;
DISPONE

Che l’Amministrazione regionale trasmetta a questa Sezione di controllo le misure correttive conseguentemente adottate entro e non oltre il 29 novembre 2013.

	GLI ESTENSORI
	IL PRESIDENTE

	(Francesco Albo)

(Giuseppa Cernigliaro)

(Giovanni Di Pietro)
(Paolo Bertozzi)

(Gioacchino Alessandro)


	(Maurizio Graffeo)


DEPOSITATA IN SEGRETERIA IL 26 GIUGNO 2013
           p. IL DIRIGENTE

     (Dott.ssa Gabriella Vincenti)

